周末

zhoumo



白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687 13943604545



里荡漾着片片涟漪。

学生时代,每个人都有过不一样的理想,每个人都为理想不懈地努力着。如果 梦中的理想一旦实现,那么她的人生注定会与理想的事业紧紧联在一起,乐此不疲 地工作着,任东楠的人生经历便是如此。

2001年,19岁的任东楠以优异成绩毕业于大安市职业技术学校计算机专业。 恰巧,这时大安市公安局交警大队招聘一名计算机操作员,从小就羡慕警察职业的 她,在众多应聘者中崭露头角,成为一名辅警。由此,她在三尺电脑桌上,用心陪 伴着电脑,用纤细的双手敲击着键盘,用火一般的工作热情出色的完成各项工作任 务。工作伊始,刚刚走出校门的她干起工作来并不像预想的那样顺利,书本的知识 实践起来总觉得力不从心。于是,她央求父亲买了一部电脑,下班后她把自己关在 屋子里反复练习,提升自己工作水平。功夫不负有心人,不到半年时间,任东楠的 电脑应用水平大有长进, 在大安市公安机关小有名气, 本职工作驾轻就熟。

任东楠聪明伶俐,钻研好学,她打字速度之快、差错率之低在大安公安系统堪 称之最。她精通电脑的所有功能,将电脑的各种程序运用得淋漓尽致。有的同事在



虽然是班后休息时间,孩子还小,但工作任务来了,任东楠不讲条件仍忘我

手把手地教、不厌其烦地讲,直到教会为止。交巡警大队每年要上传数十份公文, 披着衣服坐在电脑前又开始了工作,然后把打好的材料再用微信发给同事。 为了使各类公文的字体、格式规范化,任东楠自学公文书籍,熟通各类文体,经她 上传的各类公文多次受到上级主管部门表扬。

任东楠有一个超常记忆的"大脑",自2001年起,每年都将电脑硬盘分门别类 制作若干个文件夹,储存大量的珍贵资料,目前已累计储存5万余份,每当大队需 要何年何月、何种材料时,她都会准确无误地将材料调出。上级主管部门到大安市 交巡警大队检查工作时,戏称她的电脑是"百科书""档案库"。任东楠过硬的技能 和精益求精的工作态度很快被局领导发现,每当局机关遇到急难任务时,她都要被 借调,让她啃"硬骨头"。

"一个人的作用,对于革命事业来说,就如一架机器上的一颗螺丝钉。机器由 于有许许多多的螺丝钉的联接和固定,才成了一个坚实的整体,才能够运转自如, 发挥它巨大的工作能。螺丝钉虽小,其作用是不可估计的。我愿做一颗永不生锈的 螺丝钉……"从小学习雷锋日记长大的任东楠,对这篇雷锋日记感受颇深,她在平 凡的工作岗位上, 实现着螺丝钉的价值。

在常人眼里,微机员干的应该是干净、轻闲、无忧无虑的工作。然而,当走进任东 楠的办公室,与人们想象的大相径庭。交巡警工作千头万绪,各种战役叠加。方案的制 定、战役的总结、阶段性的工作汇报,党建、宣传……所有的材料都要通过她的键盘敲 出来。一个材料要反复修改多次,任东楠就要跟着校改多次。大队撰写材料都是老同 志,几乎没有电脑运用基础,还都采用手写。任东楠很快适应了这些"龙飞凤舞"的手 写字,一丝不苟地敲打着键盘,总能给人送去谦逊的微笑,敬业精神让人钦佩。

公安工作有别于其他部门,突发事件时有发生。任东楠的"战场"虽然不在一 线,但工作一定与一线民警息息相关、形影相随,5+2、白+黑早已成为了工作常 落地全程陪护,因为坐落在郊外的交巡警大队距离城区有5公里,丈夫对她更多的 是牵挂。刚开始时丈夫每次陪她心里总是不悦,可是时间久了,埋怨变成了心疼。 去年进入12月份,大安市公安局"交巡合一"进入倒计时。这次警务改革是白城 市公安史上一次创举,近万字的方案10余次修改和完善,任东楠连续20多天在单 婆婆、丈夫的太多太多。小孩有病、陪老人检查身体、家里的生活琐事她都无暇顾

文档编排、表格制作等诸多业务上遇到困难时,都向她"求医问药",任东楠都会 及。多少次她睡下了又接到单位电话,索性让同事将撰写的材料用微信传给她,她

← 任东楠(中)耐心向同事传授文档编排程序。

乐 业

与任东楠接触过的人都有同样的感受,她勤勉敬业、心地善良、乐于助人,用 阳光的心态拥抱每一个人。她把份外的工作视为份内工作,把多做的工作视为自己 存在的价值,在其身上释放着无限的能量。她说:"我工作,我快乐。"

按理说,微机员的工作就是配合相关科室打印材料。然而,任东楠的工作却不 然,在别人看来,与她工作都不沾边的活儿,都认认真真地在完成,人事、政工、 劳资、后勤等等,无所不能,而且这些工作一干就是10多年。一年一度的公务员 绩效考核都要在翌年的二三月份完成。然而,每年这个季节正是省、市春季交通大 整治,民警每天都坚守在路面一线,很难挤出时间在电脑上填报复杂的表格。也不 知道从何时起任东楠就把这项工作承担了下来。70名民警每个人通过微信将个人工 作总结和自然信息传到任东楠的微信里,任东楠按照组织部门的要求,制作3张 表,填写二十几项内容。绩效考核的结果要装入个人档案,任东楠每次都是严谨、 细致,生怕出现半点纰漏。她贪黑起早,打好工作时间差,每年都得用半个多月时 间能完成。

每天清晨上班,大队机关办公大厅LED屏幕前总会引来大队领导和民警的驻足 观看。滚动的字幕打印出当日的工作安排,值班、值宿、巡逻布控……这些信息编 辑都出自任东楠之手。自从设置LED字幕的5年里,任东楠每次都是精心设计,潜 心安排,及时更新,没有出现一次漏洞。党的十九大和新中国成立70周年大庆安 保,公安机关是执行二级勤务,三分之二警力备勤。每名民警在大队备勤时间要均 等, 警力配备需合理。任东楠绞尽脑汁, 科学调配, 在大队班子决策时, 每次都能 一次性通过,领导对她赞扬有加。

新冠肺炎疫情防控形势严峻期间,大安市在城区设置11处疫情防控检查站,民 态。自从有了手机后,任东楠从来没有关过机,经常是刚刚下班到家,单位的电话。警昼夜值守在疫情防控检查点,大队食堂每天中午要制作70余份盒饭送到检查点一 又打过来了,只能掉转车头重返单位。每次晚上到单位打印材料,丈夫都是一次不线。疫情防控期间气温一路走低,民警每天中午都要在检查点露天用餐。为了能让 民警吃上热乎乎的饭菜,大队食堂2名师傅每天都是临近中午装盒饭,尽量缩短饭 菜在饭盒里的时间,这样一来给食堂的工作带来了一定压力。自正月初二设点之日 起,任东楠每天都主动抽出1个多小时到食堂帮厨,一干就是一个多月,受到同事 们的普遍赞誉。财会室一位同事怀孕上下楼用餐不方便,她就义务充当送餐员。她 位加班,两个多月没有休过双休日。任东楠已是两个孩子的妈妈,为了工作,她欠一听说大安市中医院进了一台新设备,正在调试运行,她通过协调给大队人员免费做 了一次体验……任东楠就是用这些看似普通的一个个小事,温暖着身边所有人。

为充分发挥司法行政部门服 务 经济发展的职能优势,为企业提 供更优质、高效、便捷的法律服务, 助推法治化营商环境建设, 前不久, 洮北区司法局普法和依法治理科、法 律援助中心、公证处联合吉林亚非律 师事务所到白城市众邦汽车销售有限 公司组织开展了"送法进企业"系列 活动。

活动中, 吉林亚非律师事务所张 星律师以《4S店经营过程中应注意 的法律问题》为题目进行了专题讲 座。张律师结合典型案件,针对企业

洮北区司法局开展"送法进企业"系列活动

合同时应当注意哪些法律问题等,深 等宣传资料以及普法手提袋和鼠标垫 范和化解法律风险的能力。企业负责 入浅出、生动形象地为企业经营者、 等宣传用品。 管理者和职工讲解相关法律知识,帮

助企业员工增强法律意识。讲座后, 高企业经营管理人员和企业职工的法 合法权益。 在经营管理过程中遇到的法律问题, 洮北区司法局工作人员深入车间,向 律意识、法治素养,受到了一致好评,

就如何规范企业的经营合同,在订立 企业员工发放扫黑除恶、送法进企业 既增长了法律知识,又提高了企业防 人表示要以身作则,依法经营、依法管 通过此次法治宣传活动,有效提 理、依法参与市场竞争、依法维护自身

(本报记者 汪伦)

白城市医院健康扶贫人村屯

检前需要注意的事项等。担心男主人记不住,同 村民进行体检和医疗科普宣传。 行的田静医生拿出纸和笔,写下了注意事项交其

"大兄弟,你这头晕病可别大意了,一半天就 家属手中。不一会儿,这些白衣天使们又匆匆赶 去医院仔细查查,有问题及时治疗,要是没事也(往下一家,他们的身影在炎热的夏季形成了一道 就放心了。"近日,在洮北区三合乡二龙村一户村 清凉的风景线。在伏天高温的蒸烤模式下,什么 民家中,白城市医院体检中心的杨再威大夫一边 不做都是一身汗。而当天,市医院体检中心健康 为这家的男主人进行检查,一边耐心地介绍着体 扶贫巡回医疗队的队员们却顶着烈日走村人户为

据了解,为继续深入贯彻健康扶贫工作,保

证脱贫不脱政策的要求,白城市医院自6月开 始,组织30多个科室,400余人次,在全区各乡 镇卫生院的配合下,以"万名医师健康扶贫巡回 医疗队"的形式,利用一个多月的时间,对洮北 区14个乡镇进行随访,开展健康扶贫及医疗科普 宣传工作。

"村民们起大早趁着气温不高下地干活,天热 起来就回家休息。所以,我们只能在一天中最热 的时间段入户开展工作。为人民服务、守护群众 的健康是我们的责任,多辛苦都是值得的。"体检 中心主任张颖说出了市医院健康扶贫巡回医疗队 所有人的心声。

市医院体检中心在这次活动中,除了完成包保 乡一人一册的医疗建档外,还要对因病致贫的患者 进行问诊、查体及开展相关的宣传工作。这样的工 作方式及付出,拉近了医者与百姓的距离,让百姓 享受到了更细致、更贴心的服务。(本报记者 薄秀芳)



新闻故事

仲夏的鹤乡格外闷热, 热浪笼罩下的人们内心有些烦燥, 可通榆县乌兰花镇陆家村的村民老马心里, 却像喝了一大口拔 凉的甜水一般,神清气爽!这是咋回事呢? 这事还得从69岁老马的老伴说起。

老马名叫马占德, 前几年, 他老伴因病常年卧床, 到老伴 去世家里已负债十几万元。2016年,陆家村响应国家脱贫攻 坚号召,在省内率先开展易地搬迁。在村干部和驻村工作队的 协调下,通过享受扶贫政策,老马不仅还清了为老伴看病的所 有债务, 手里还略有余钱, 而且没花一分钱住上了低保楼。可 就在老马快乐享受生活的时候,7月26日,突然感觉头很晕。 按照贫困户的医疗政策, 他到村部找村干部和驻村工作队咨询 后,在村卫生室和镇卫生院挂了几个吊瓶,可症状始终不见好 转。7月29日8点多,他突然觉得天旋地转,同时伴有恶心呕 吐,躺不下的他,只能坐着或站着。经过一上午的折腾,他已 汗流浃背,体力不支,于是给村党支部书记武凤友打电话求 救。正在与武凤友一起走户的白城市农委驻村工作队员刘显成 听说此事后,急忙赶到老马家。一进门,刘显成便问:"怎么 样了老马? 血压高吗? 头痛吗……"就在这一句句的关切问候 当中, 刘显成通过细心观察, 初步了解到, 老马的病症同自己 以前患过的耳石症的症状一样。于是, 刘显成耐心指导老马将 头快速左右转3次,接着又让他在床上把上身坐直后再躺下, 反复2次。随后, 刘显成回寝室把自己治疗耳石症的药拿来, 并按说明给老马服下。

次日,老马的眼睛亮了,头也不晕了,心也舒服了。当天 下午,老马欣喜地来到村部,见到刘显成就举手抱拳,激动地 说:"谢谢你!感谢党,感谢驻村工作队,你们不但让我家摆 脱贫困,还治好了我的病,省下了看病和打车钱……"

驻村工作以来, 刘显成与群众特别是像老马一样的贫困户 打成一片,认真履行驻村工作队员的职责,时刻谨记"百姓无 小事"。他常挂嘴边的话就是"陆家新村我的家,脱贫路上添 砖瓦。愿把夕阳做彩虹,美丽乡村处处花"。